



**ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ**

Первые шаги к доступному жилью пока не слишком решительны.

2-я стр.

**КРЕПКА КРЕСТЬЯНСКАЯ  
ЖИЛКА**

3-я стр.

**АПТЕЧНЫЙ ПЕРЕБОР**

4-я стр.

**К 90-ЛЕТИЮ  
«ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»**

11-я стр.

**Сегодня — День памяти жертв радиационных аварий и катастроф**

**Обращение  
к жителям области**

Уважаемые орловцы!  
26 апреля в нашей стране отмечается День памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Именно в этот день 20 лет назад произошла авария на Чернобыльской атомной электростанции. По масштабам и последствиям эта техногенная катастрофа не имеет себе равных. Радиационному загрязнению подверглись огромные территории республик Советского Союза, прежде всего Украины, Белоруссии и Российской Федерации, а также ряда других европейских стран.  
"Чернобыльский фактор" оказал и продолжает оказывать влияние на политику, экономическую ситуацию, социальные процессы на значительной части постсоветского пространства. Прямой результат аварии — целый комплекс тяжелейших экологических, медицинских, демографических, социально-экономических проблем.  
Чернобыль стал не только символом трагедии, но и символом мужества. Потому что никогда не забудут героический подвиг ликвидаторов-чернобыльцев, стоявших насмерть в схватке с атомной стихией.  
Свыше 1200 наших земляков приняли непосредственное участие в ликвидации последствий аварии. Более 300 из них — почти каждый четвертый — не дожили до сегодняшнего дня, 400 человек стали инвалидами.  
Чем дальше уходит время, тем острее осознаешь масштабы испытаний, выпавших на долю этих людей. Общество и государство в огромном долгу перед ними.  
Опаленные Чернобылем, они своими руками укротили огонь беды, в буквальном смысле отвратили ее от каждого дома.  
Орловщина — одна из четырех областей Российской Федерации, наиболее пострадавших от аварии: 22 из 24 районов, сотни населенных пунктов попали в зону радиационного загрязнения. В таких неблагоприятных местах в области проживало свыше 350 тысяч человек. Радиоактивный след протянулся через души людей, в одночасье изменив их судьбу, нанеся огромный вред здоровью. И в наши дни этот след по-прежнему напоминает о себе.  
За прошедшие годы проделана значительная работа по ликвидации последствий катастрофы. В ходе реализации федеральных и областных программ удалось решить многие социальные, экономические и экологические вопросы, что позволило минимизировать воздействие радиации на человека и природу. В рамках областной программы "Преодоление последствий аварии на Чернобыльской атомной станции" приняты конкретные меры по медицинской, социальной, правовой защите участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Ежегодно на денежные выплаты ликвидаторам, жителям загрязненных территорий, на программные мероприятия из бюджетов всех уровней выделяется более 300 миллионов рублей.  
К сожалению, далеко не все удалось сделать. Есть нерешенные проблемы по обеспечению жильем, повышению качества медицинской помощи чернобыльцев и их детям, по экологической реабилитации земель. Не всегда своевременно выплачивались положенные льготы и компенсации.  
Администрация области делает все возможное, чтобы эти проблемы нашли свое обязательное решение. Повышению эффективности работы в данном направлении способствует сотрудничество с областной общественной организацией "Союз "Чернобыль" России.  
Авария на Чернобыльской АЭС — это бедствие общенационального масштаба, которое никто не может оставить равнодушным. Сегодня, 26 апреля 2006 года, в день 20-летия чернобыльской катастрофы, мы вновь склоняем головы перед памятью тех, кто ценой своей жизни защитил наше поколение от страшной угрозы, приносим искренние соболезнования всем, чьи родные и близкие умерли, сраженные радиацией. Мы также отдаем дань уважения чернобыльцам, которые, несмотря на болезни, по-прежнему в строю: работают на производстве, ведут большую общественно важную работу.  
Дорогие орловцы! Позвольте пожелать вам стойкости и здоровья, мира и благополучия. Перед памятью погибших и во имя живых, во имя будущего мы обязаны быть бдительными и сделать все от нас зависящее, чтобы в нашей истории никогда больше не было "чернобылей".

**Е.С. СТРОЕВ.**  
Губернатор области.



Награждение орденом Мужества Александра Соловьёва.

Фото Сергея МИРОНОВА.

**Мы перед ними  
в неоплатном долгу**

Вчера в областной администрации состоялась торжественная церемония вручения наград за мужество и самоотверженность, проявленные при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Орденом Мужества награждены: С.П. Ларин, А.И. Лебедев, Н.В. Лебедев, А.А. Мартюхин, Н.В. Минаков, А.М. Носырев, В.А. Окорочков, С.П. Пролеткин, А.Н. Соловьёв, М.С. Толстых, П.Н. Якунин, а медали ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени — С.И. Лабузов, А.Н. Мамонов, В.И. Новиков, Л.Н. Тульский и А.П. Щукин. Указ о награждении подписан Президентом РФ В.В. Путиным.

Со словами признательности и уважения к собравшимся обратился губернатор Орловской области Е.С. Строев:  
— Уважаемые ветераны Чернобыля, благодаря тому, что вы грудью защищали в 1986 году не только Россию, но и весь мир, живущие ныне с уверенностью смотрят в будущее. Все мы, да и многие будущие поколения перед вами в неоплатном долгу. Своим героическим поступком вы заслужили всеобщее уважение. Дорогие друзья, эту дату нельзя назвать праздником, но и грустить мы в этот день тоже не будем. Позвольте от души пожелать вам счастья и здоровья, — сказал губернатор.  
По решению президиума Центрального

совета общероссийской общественной организации "Чернобыль" России Е.С. Строеву вручили чернобыльский знак "Гуманность и милосердие" и нагрудный знак "В память о ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС". Председатель орловского отделения Союза В.М. Фомичев подарил губернатору памятную книгу "Память Чернобыля", где собраны фотографии и сведения обо всех орловцах — участниках ликвидации последствий аварии. \* \* \*

С минуты молчания в областном молодёжном центре "Полёт" началось вчера торжественное собрание участников лик-

видации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.  
Чтобы сказать искренние слова благодарности героям-чернобыльцам, на сцену вышли заместитель губернатора Орловской области Н.Н. Цикорев, председатель комитета областного Совета народных депутатов А.Н. Тихонов, заместитель военного комиссара области В.И. Гладков, заместитель председателя городского Совета народных депутатов М.В. Вдовин.  
В торжественной обстановке были вручены правительственные награды: медали ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени и медали "За спасение погибавших", а также почетные грамоты, денежные премии областного и городского Советов народных депутатов.  
Концерт оркестра духовых инструментов Академии федеральной службы охраны РФ продолжил программу дня.

**Евгения ПЕШЕХОНОВА,**  
**Ольга ЧАНОВА.**

(Продолжение темы на 10-й стр.)

**ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**

**ДОРОЖНЫЕ МАШИНЫ  
ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ**

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев принял в Орле первого заместителя министра общественных работ республики Афганистан Энга Валида Расули, а также советника президента Узбекистана по дорожному строительству Юсупова Рустама Расуловича.  
В ходе встречи обсуждались различные варианты сотрудничества, направленные на решение социально-экономических проблем в Афганистане и Узбекистане. В частности, речь шла об использовании промышленного потенциала Орловщины в строительстве дорог с твердым покрытием на территории республик. Узбекская и афганская стороны выразили заинтересованность в приобретении дорожно-строительной техники орловских предприятий, — автогрейдеров и погрузчиков. В ходе беседы также обсуждались перспективы создания на территории Узбекистана совместного предприятия по сборке и реализации в странах Центральной Азии орловских дорожных машин.  
Во встрече принял участие генеральный директор ЗАО "Дормаш" В.Л. Герасимов.

**РАСШИРЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА  
НА "ВЕЛОРЕ"**

На орловском предприятии "Велор", которое изготавливает керамическую плитку, начаты работы по расширению производственных мощностей.  
Две новые технологические линии стоимостью около 300 миллионов рублей построены в Италии. Их смонтируют к концу этого года, а запустить планируют в феврале-марте 2007 года.  
Увеличение производственных мощностей позволит заводу дополнительно ежегодно изготавливать 3,5 миллиона квадратных метров плитки.  
Нынешняя годовая производственная мощность предприятия — 13,5 миллиона квадратных метров плитки.

**ЖИВАЯ СТРУНА**

Воспитанники Орловского музыкального училища Алексей Кулебякин (домра) и Андрей Гуркин (домра) стали победителями V Междугосударственного конкурса исполнителей на струнных инструментах в Брянске в младшей и старшей возрастных группах. Ещё один орловский участник — Антон Малахов (балалайка) — завоевал второе место в младшей возрастной группе.  
В мероприятии приняли участие более 50 молодых исполнителей из России, Белоруссии и Украины. Орловские музыканты являются постоянными участниками этого конкурса.

**ОЛИМПИЙСКИЙ УСПЕХ**

"Орловская правда" уже сообщила об отличном выступлении орловских школьников на всероссийских предметных олимпиадах. Вчера стало известно, что орловцы удостоены ещё трёх бронзовых медалей.  
На Всероссийской олимпиаде по биологии в Белгороде третье место завоевал ученик 11-го класса Мценской гимназии Николай Ковалов, на олимпиаде по экологии в Великом Новгороде "бронза" у Павла Тучкова (школа № 27 Орла), прекрасные результаты в знании литературы показал также ученик школы № 27 Артём Трофимов.  
Напомним, ранее "бронзовыми" успехов достигли учащийся 11-го класса школы № 24 Орла Алексей Ляляченко (история) и воспитанница 10-го класса орловского лицея № 32 Алла Апухтина (русский язык).

**Информгентство  
"Орловской правды".**

**ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОРЛОВСКОГО  
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
Вместо управлений — департаменты**

Состоялось заседание президиума областного Совета народных депутатов, на котором была утверждена повестка дня 51-го заседания областного Совета — будет рассмотрено почти полтора десятка законопроектов. Это бюджетные вопросы, а также вопросы, касающиеся административной реформы и реформы местного самоуправления.  
Депутаты обсудили изменения в законодательные акты Орловской области, которые связаны с проводимой в области административной реформой. Губернатором области Е.С. Строевым внесены предложения по изменению структуры региональной исполнительной власти. После утверждения областным Советом в структуре исполнительной власти вместо нескольких десятков управлений будут созданы восемь департаментов. Расходы на содержание управленческого аппарата не увеличатся. Члены президиума высказали замечания по поводу неравномерной загрузки создаваемых департаментов. Так, например, департамент социальной политики сосредоточит функции управления образования, культуры, социальной защиты населения, медицинского обслуживания.  
Были высказаны замечания по поводу того, что мало выделяется бюджетных средств на выполнение наказов избирателей.  
В первом чтении будет рассмотрен законопро-

ект "О местном референдуме в Орловской области". В проекте закона, в частности, говорится, что "местный референдум Орловской области является одной из конституционных форм высшего непосредственного выражения принадлежащей народу власти. В Орловской области гарантируется свободное волеизъявление граждан на местном референдуме, защита его демократических принципов и норм". Разработка закона связана прежде всего с приведением местного законодательства в соответствие с новой редакцией Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и существенным обновлением избирательного законодательства.  
Также на поддержку реформы местного самоуправления будет направлен принимаемый в первом чтении законопроект "О Совете муниципальных образований Орловской области". Появление данной структуры связано с новыми нормами федерального законодательства. Совет муниципальных образований будет представлять интересы муниципальной власти и обеспечивать взаимодействие органов местного самоуправления с органами государственной власти региона.  
**Пресс-служба областного Совета народных депутатов.**

**АДМИНИСТРАТИВНАЯ РЕФОРМА**

**Приблизить власть к народу**

В Круглом зале областной администрации вчера состоялась научно-практическая конференция, посвященная проблемам реализации административной реформы в субъектах РФ. В работе конференции принимали участие губернатор Орловской области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов, заместитель начальника правового управления аппарата Совета Федерации А.С. Саломаткин, советник отдела государственного управления и местного самоуправления Правительства РФ Н.Е. Дмитриева, руководители подразделений федеральных органов власти, преподаватели и студенты орловских вузов.

Открыл конференцию Е.С. Строев. В своем выступлении губернатор отметил, что суть проводимой реформы состоит в том, чтобы приблизить исполнительные органы власти к населению. К сожалению, у нас простые люди порой выступают в роли просителей в чиновничьи кабинеты. Речь идет, в первую очередь, о сокращении административных барьеров, гласности и открытости в деятельности власти,

повышении качества и доступности государственных услуг.  
Губернатор затронул широкий спектр вопросов практического и научного характера, связанных с совершенствованием системы власти в стране на всех уровнях, подробно остановившись на шагах, предпринимаемых на Орловщине по реформированию институтов государственной власти и управления, совершенствованию механиз-

мов местного самоуправления в рамках реализации Федерального закона № 131. К числу базовых относятся задачи роста экономики и создания условий для повышения уровня жизни людей. "Орловская область не отстала и не отступит от планов по удвоению валового регионального продукта к 2010 году, — сказал Е.С. Строев. — Для достижения этих показателей мы постоянно нарабатываем новые подходы, ищем свои пути". Одним из них и является реформирование системы государственного управления, создание максимально позитивных условий для дальнейшего динамичного развития экономики и, в частности, малого и среднего бизнеса.  
С докладами на конференции выступили А.С. Саломаткин, Н.Е. Дмитриева, заместитель губернатора Орловской области М.Г. Михайлов, ректор ОРАГС, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов, директор института бизнеса и права ОрелГТУ

В.Г. Садков, председатель Общественной палаты Орловской области Ю.С. Васютин, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Ю.А. Тарасов.  
Итоги обсуждения подвел губернатор области Е.С. Строев. Он еще раз отметил, что основным результатом административной реформы должно стать формирование компетентного управленческого аппарата, способного в полном объеме осуществлять полномочия, возложенные на органы власти субъекта Федерации. "Необходимо приблизить власть к народу, повысить ее открытость и эффективность. Власть должна обеспечить развитие экономики, комплексное решение проблем социальной сферы, повышения уровня жизни. В этом и состоит цель реформы, и только такая власть нужна нашему народу", — подчеркнул губернатор.  
По результатам конференции принята резолюция, отражающая основные вопросы и предложения участников конференции по проблемам административной реформы в Орловской области и Российской Федерации в целом.

**Соб. инф.**